



永州市召开第五次妇女代表大会——

品质活力新永州,锦绣文章待“女”书

黄玉芳当选为永州市妇联主席



永州市迎来了第五次妇女代表大会。

今日女报/凤网讯(记者 唐天喜 通讯员 周燕)五年栉风沐雨,五年砥砺前行。12月7日,永州市第五次妇女代表大会开幕。湖南省妇联党组书记、主席姜欣出席并代表省妇联对大会召开表示祝贺。永州市委书记、市人大常委会主任李晖出席并讲话。永州市委副书记、政法委书记唐湘林主持会议。300多名来自永州各族各界的妇女代表共聚一堂,共商永州发展和妇女事业发展大计。永州市领导高建华、蒋善生、石艳萍、

唐能武、吴志雄、王守海、刘允碧、谢朝月、胡先荣、严兴德、张建亮等出席。

李晖指出,打好“六大战役”,实现“四个提升”,建设“创新开放新高地、品质活力新永州”需要全市人民共同努力,需要广大妇女贡献智慧、释放力量。希望广大妇女高举旗帜、紧跟核心,当好党的十九大精神的学习者、宣传者、践行者,在学习贯彻党的十九大精神中坚定“巾帼之志”,在建设品质活力新永州中贡献

“巾帼之力”,在促进家庭社会和谐中彰显“巾帼之美”,在争做新时代女性中铸就“巾帼之才”。

姜欣代表省妇联高度评价了永州妇女工作。她希望永州各族各界妇女以永不懈怠的精神状态,以一往无前的奋斗姿态,在全面深化改革中主动作为,在决胜全面小康中建功立业,在创新创业中竞展风采,在弘扬家庭文明中发挥优势,争当时代湘女,建设美丽永州。她也希望各级妇联组织牢牢把握政治性、先进性、群众性的根本要求,不断推进自身改革和工作创新,团结引领全市广大妇女听党话、跟党走,为永州的改革发展做出新的更大的贡献。

黄玉芳代表永州市妇联第四届执行委员会向大会作工作报告。

会议还表彰了永州市妇女工作先进典型并颁奖。



今日女报/凤网讯(记者 唐天喜 通讯员 周燕)12月8日,永州市第五次妇女代表大会闭幕,黄玉芳当选为永州市妇联主席。

大会圆满完成了各项任务,选举产生了新一届妇联领导班子,黄玉芳当选为永州市妇联第五届主席,黄秋莲、刘贤华、周爱萍当选为副主席,周云玲、蒋艳萍、赵亚辉当选为兼职副主席,同时产生了16名常委。

黄玉芳代表永州市妇联新一届领导班子表示,未来五年,将在市委市政府的坚强领导下,在省妇联的正确指导下,团结带领广大永州妇女,打好“六大战役”,实现“四个提升”,在建设“创新开放新高地、品质活力新永州”中贡献巾帼智慧、释放“她力量”。



她风采

潇湘巾帼竞芳菲,百花齐放满园春。五年来,永州市广大妇女在各条战线、各个领域努力拼搏、不懈奋斗、建功立业,涌现出了全国“巾帼文明岗”、全国“巾帼建功标兵”、全国“三八”红旗手、全国“最美家庭”等大批先进典型,展示了“半边天”的风采。

永州市妇联先后荣获“全国妇女小额担保财政贴息贷款工作先进集体”、“全国巾帼建功先进集体”、“湖南省社会管理综合治理先进集体”、“全省‘六五’普法依法治理先进单位”、“湖南省禁毒工作先进集体”、“湖南省妇女创先争优先进集体”、“全省妇联工作优秀单位”等荣誉,连续五年荣获市综治工作先进单位和市先进党支部称号。

人手齐备,妇联工作更有看头

莫亚琳(妇代会代表、道县西洲街道大坪子社区妇联主席)

“以前,我们村妇联一直不敢搞活动,因为人手短缺;‘会改联’后,我们增加了两个副主席,15名执委,很多以前不敢搞的活动都组织起来了。”莫亚琳告诉记者,她所在的社区今年被评为省级示范“妇女之家”。

不仅仅是道县的妇联组织改革工作有亮点,今年5月5日,宁远县妇联“依托党建带妇建,提高妇联干部政治地位和待遇”案例获评全国“2016年度妇女工作十大创新案例”。

妇联改革

五年来,永州市妇联不断完善基层组织网络体系,全市2952个村、345个社区已完成妇联改革工作,配妇联主席3297名,兼职副主席6594名,妇联执委44651名。目前,全市非公有制经济组织中建立妇女组织176个,社会组织中建立妇女组织达108个,流动妇联4个,创建省级示范妇女之家12个,市级80个,县级120个。

永州市妇联还将互联网思维贯穿工作改革创新全过程,市县妇联分别开通了自己的微信公众号。就在本次妇代会上,市妇联决定线下建立妇女代表工作室,线上建立妇女代表联络网,打通联系服务妇女群众“最后一公里”。

扶贫帮困,带领留守妇女奔小康

谭群英(妇代会代表、永州市异蛇科技实业有限公司董事长)

“接下来五年,我打算投资100万元,在永州扶助500户留守妇女家庭,将她们纳入异蛇产业链,带领大家一起致富。”谭群英说。

巾帼扶贫

五年来,永州市妇联共培训妇女10万余人,帮助4.5万名妇女走上就业岗位,1.8万名妇女实现自主创业,1.2万名贫困妇女脱贫。为27.2万名妇女提供免费健康检查,其中“两癌”免费检查人数达14.7万人;每年为贫困妇女送温暖,争取全国及省级“两癌”救助金679.6万元。组织开展“启聪扶贫计划”,20余万名14岁以下的儿童接受免费身体检查。实施“春蕾计划”,共帮助5000余名品学兼优但面临辍学、失学的女童重返校园。

当选执委,把责任扛上肩头

胡欣(妇代会代表、江永县女书传承人)

对于永州市江永县女书传承人胡欣来说,12月6日来参加妇代会时,更多了一份喜悦。就在12月5日,永州市委组织部对永州市第十三届全国人大代表初步推荐人选进行公示,胡欣名列其中。“虽然目前只是推荐人选,不一定会被选上,但我也很高兴了。”胡欣表示,此次被选为市妇代会执委,“感觉责任更重了,一定履行好自己的职责。”

妇女发展

五年来,永州市妇女政治地位日益提高,一大批优秀女性领导干部在各自岗位上勇挑重担、有作为。目前,市、县两级党政领导班子中女干部配备率均达100%;乡镇党政领导班子中女干部配备率为100%;村妇联主席进入村支两委达100%。市党代会女代表比例为24.2%,市人大女代表比例达到了35.08%,市政协女委员占27%。广大妇女积极参与参政议政,在民主参与、民主管理中发挥积极作用。江永县源口瑶族乡大坪岗村妇联主席田满姣当选为党的十九大代表,为基层群众代言,向党和国家献计献策。

“五心”调解,给婚姻更多可能

肖淑华(妇代会代表、祁阳县婚调委志愿者)

“县里2015年成立婚调委时,我就去当了志愿者,每每看到吵着进来的夫妻重归于好,是我最高兴的时候。”祁阳县住建局妇委会主任肖淑华说,该县妇联主席唐小娟常来婚调委了解情况,并要求妇联领导班子每月必去一次,组织大家学习、提高。去年,祁阳县婚调委被选为全省10个试点县市区。今年8月,祁阳县婚调委的热心、细心、耐心、真心、爱心等“五心”调解法还得到了省妇联领导的肯定和表扬。目前,永州市11个县(区)已全部建立婚姻家庭矛盾纠纷调解委员会。

维权创文

在维护妇女儿童权益上,五年来,永州市各级妇联累计接待妇女群众来信来访4166件次,办结率达98%,调解矛盾纠纷1108起。开展专项活动400余场,发放相关资料30余万份,受益群众达35万余人次。

同时,做好文明创建工作。五年来,全市涌现了1248个三八红旗手(集体)、巾帼文明岗、巾帼建功标兵、“最美湘女”等先进典型。

